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Λαμπρό Αρχιερατικό Συλλείτουργο στην 
πρωτεύουσα της Ρούμελης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με λαμπρότητα και εθνικό παλμό η πρωτεύουσα της ηρωϊκής 
Ρούμελης, Λαμία, εόρτασε την διπλή Εορτή της Πίστεως και 
της Πατρίδος, τον Ευαγγελισμό της Υπεραγίας Θεοτόκου και 
την Εθνική Παλιγγενεσία.

Με επίκεντρο τον Ιερό Μητροπολιτικό και Καθεδρικό Ναό Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου Λαμίας, την Ιερά Καθέδρα της Φθιωτικής Εκκλησίας, σύσσωμη η 
πολιτική και στρατιωτική ηγεσία του τόπου και μεγάλο πλήθος πιστών συμμετείχε, 
τόσο στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο, στην Ιερά Λιτανεία, στην επιμνημόσυνη 
δέηση στον τόπο μαρτυρίου του Εθνοϊερομάρτυρος Αθανασίου Διάκου, την 
κατάθεση στεφάνων στον Ανδριάντα του Ήρωα στην ομώνυμη πλατεία της 
πόλεως, καθώς και στην μαθητική και στρατιωτική παρέλαση, η οποία ακολούθησε.
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Στο Αρχιερατικό Συλλείτουργο συνιερούργησαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ζάμπιας κ. Ιωάννης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Σταυροπηγίου κ. Αλέξιος και 
ο οικείος Ποιμενάρχης, Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Τον Θείο Λόγο εκήρυξε ο άρτι διορισθείς υπό της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας 
της Ελλάδος, τη προτάσει του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος κ. 
Συμεών, Ιεροκήρυξ, Αρχιμ. π. Ηρωδίων Ρίζος, ο οποίος ωμίλησε με θέμα: «Το 
Ευαγγέλιο της σωτηρίας, της ελπίδας, της χαράς μέσα από την Παναγία μας σ’ 
όλο τον κόσμο, σ’ όλη την οικουμένη».

Στην Επίσημη Δοξολογία της Εθνικής Εορτής τον Πανηγυρικό της ημέρας 
εξεφώνησε ο κ. Νικόλαος Κύρκος, Διευθυντής του 14ου Δημοτικού Σχολείου 
Λαμίας.
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Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στις ευχές του προς άπαντας σημείωσε:

«Θα ήθελα να ευχαριστήσω μέσα από την καρδιά μου δύο εκλεκτούς αδελφούς 
Αρχιερείς, οι οποίοι εκόσμησαν, ελάμπρυναν, κοσμούν και λαμπρύνουν και κλεΐζουν 
την Ιερά Πανήγυρη του Ιερού Μητροπολιτικού και Καθεδρικού μας Ναού του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, την πανήγυρη της Ρούμελης, την πανήγυρη του 
Γένους.

Εν πρώτοις θα μου επιτρέψετε να ευχαριστήσω τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Σταυροπηγίου κ. Αλέξιο, ο όποιος χθες χοροστάτησε στον Εσπερινό και σήμερα 
συνιερούργησαμε, έναν ιεράρχη εκλεκτό δεδοκιμασμένο, ο όποιος ειδικά χθες μας 
σαγήνευσε με τον λόγο του, αλλά κυρίως μας σαγήνευσε με την αγάπη του και με 
την παρουσία του. Άλλωστε όσα χαρίσματα και αν έχουμε, που έχουμε όλοι μας 
χαρίσματα, εάν δεν έχουμε το χάρισμα της αγάπης, όλα αυτά τα χαρίσματα είναι 
κύμβαλα αλαλάζοντα.

«Ἐὰνταῖςγλώσσαιςτῶνἀνθρώπωνλαλῶκαὶτῶνἀγγέλων, ἀγάπηνδὲμὴἔχω, 
γέγοναχαλκὸςἠχῶν ἢ κύμβαλονἀλαλάζον» μας βεβαιώνει ο Απόστολος των Εθνών 
Παύλος. Τα πάντα αποκτούν αξία με την αγάπη και τα πάντα χάνουν την αξία 
τους, όπου δεν υπάρχει αγάπη. Αγάπη εισπράξαμε Θεοφιλέστατε και σας 
ευχαριστούμε.

Και εκ δεξιών μου, ο πλέον οικείος σχεδόν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Ζάμπιας κ. Ιωάννης, ο όποιος ταξίδεψε όλη την ημέρα και όλη την νύχτα από 
αέρος και από ξηράς για να είναι μαζί μας σήμερα και ο οποίος αγαπημένος 
εκλεκτός αδελφός «ἀγαθὸς Ἰσραηλίτης, ἐν ὦ δόλος οὐκ ἐστί», υπηρετεί επί πολλά 



χρόνια, πάρα πολλά χρόνια το Παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, τα παιδιά 
της μαύρης ηπείρου, υπηρετεί τη Διακοινοβουλευτική Συνέλευση Ορθοδοξίας ως 
εκπρόσωπος του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, παρίσταται σε διάφορα φόρα και σε 
διάφορες αποστολές με απόλυτη επιτυχία και εκεί έχουμε συναντηθεί και σε άλλες 
ευκαιρίες και σε άλλα μετερίζια έχουμε μοιραστεί αγωνίες, αγώνες και κοινούς 
οραματισμούς και τώρα τα παιδιά της Αφρικής, τα παιδιά από τη Ζάμπια, τα οποία 
θα παρελάσουν σήμερα μαζί με τα δικά μας παιδιά, μαθητές και μαθήτριες του 
Πρότυπου Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης» βρίσκονται εδώ, μαθαίνουν ελληνικά, μαθαίνουν άπταιστα ελληνικά, 
μαθαίνουν παραδοσιακή ελληνική μουσική, βυζαντινή μουσική, μαθαίνουν 
εκκλησιαστικές τέχνες, ψέλνουν τον Εθνικό μας Ύμνο καλύτερα από εμάς, 
διακρίνονται στους ελληνικούς χορούς, διακρίνονται στα ήθη και στα έθιμα και 
μαζί με τους εκατοντάδες και πλέον μαθητές του σχολείου μας, συναποτελούν μία 
οικογένεια. Επίσης διακρίνονται για τον αθλητισμό και κάποια εξ αυτών των 
παιδιών είναι υπότροφοι της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής καθώς διακρίνονται 
σε αθλήματα σε εθνικό επίπεδο.

Προχθές επισκεφτήκαμε με τα παιδιά τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τη Βουλή 
των Ελλήνων, τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο μας κ.κ. Ιερώνυμο και είναι πολύ 
σημαντικό ότι ο πρώτος πολίτης της χώρας θέλησε να αγκαλιάσει αυτή την 
προσπάθεια της Μητροπόλεως Φθιώτιδος, του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και 
έτσι έχει ήδη καταστεί το σχολείο μας ένα Διεθνές Διαπολιτισμικό Διορθόδοξο 
Γεωπολιτικό Εκπαιδευτικό Κέντρο.

Με αυτές τις σκέψεις σας πολυευχαριστούμε, χαιρόμαστε που μεταφέρετε το 
μήνυμα της Ελλάδος, η ελληνική σημαία ανεμίζει σε όλη την Αφρική, κάθε ενορία 
στην Αφρική, κάθε εσχατιά σε αυτή την αχανή ήπειρο, είναι μία παρουσία της 
Ελλάδος με την ελληνική σημαία, με τον ελληνικό εθνικό ύμνο, με την ελληνική 
γλώσσα, την ελληνική παιδεία και την ελληνική παράδοση. 

Η Εκκλησία είναι ένας διαρκής οικουμενικός ευαγγελισμός μια και σήμερα έχουμε 
τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου, «εὐαγγελίζεσθε ἡμέραν ἐξ ἡμέρας τὸ σωτήριον 
αὐτοῦ» και αυτό κυριολεκτείται στην Εκκλησία και όπως έχω πει και άλλη φορά, η 
μόνη πραγματικά συμπεριληπτική, ανακεφαλαιωτική, ορατή κοινωνία και πρόταση 
ζωής, είναι η κοινωνία της Εκκλησίας. Καμία άλλη που βασίζεται σε ιδεολογικές 
φούσκες, σε ιδεολογικά φούμαρα, σε ιδεολογικές πομφόλυγες, οι οποίες έρχονται 
και παρέρχονται και οι κυβιστήσεις, οι οποίες γίνονται, είναι και εντυπωσιακές, 
αλλά και ξεκαρδιστικές συνάμα».

Αξίζει να σημειωθεί, ότι κατά την μαθητική παρέλαση, στην οποία τα παιδιά όλων 
των βαθμίδων εκπαιδεύσεως της πόλεως παρέλασαν με εθνική υπερηφάνεια, 



ανάμεσα στους μαθητές και στις μαθήτριες του Προτύπου Εκκλησιαστικού 
Γυμνασίου και Λυκείου Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης» παρέλασαν και 
οι μαθητές και οι μαθήτριες από την Αφρική (Ζάμπια και Μοζαμβίκη), οι οποίοι 
φοιτούν στην Εκκλησιαστική Σχολή και σπουδάζουν την Ελληνορθόδοξη παιδεία 
και γλώσσα και οι οποίοι καταχειροκροτήθηκαν από όλους τους παρευρισκομένους.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών κάνοντας πράξη την δέσμευσή του κατά την 
φετινή πανήγυρη του Οσίου Βησσαρίωνος, οι μαθητές τις Εκκλησιαστικής Σχολής 
μαζί με την ελληνική σημαία, ύψωσαν και την σημαία των Ηρωϊκών Σπετσών, όπου 
οι τέσσερις Μάρτυρες των Σπετσών, είναι και επίσημα προστάτες του Εμπορικού 
Συλλόγου Λαμίας και ένωσαν με την Χάρη τους τους δύο Ηρωϊκούς τόπους της 
πατρίδος μας, την Ρούμελη με τις Σπέτσες.

Μετά την παρέλαση οι Άγιοι Αρχιερείς παρακολούθησαν μια όμορφη 
εθνικοπατριωτική γιορτή μετά εορτίου γεύματος, την οποία ετοίμασαν τα παιδιά 
από Ελλάδα και Αφρική στο σπίτι της αγάπης του Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου, 
στο Ορφανοτροφείο Θηλέων στην Λαμία.
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